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Geachte Voorzitter, 
 

In reactie op de schriftelijke vragen van het lid Neppérus (VVD) met betrekking 
tot het bericht dat er gelogen zou zijn door het IPPC, het klimaatpanel van de 
Verenigde Naties, over het snel smelten van gletsjers (ingezonden 21 januari 
2010, nr. 2010Z01117), treft u hierbij de volgende antwoorden aan. 
 

1 
Heeft u kennisgenomen van het bericht in de Sunday Times van 17 januari 2010 

over mogelijke misleiding met betrekking tot het smelten van gletsjers? 
Ja. 
 
2 
Wat vindt u van de rol hierbij van het IPCC – Intergovernmental Panel on Climate 
Change, waarbij toch de indruk ontstaat dat er weinig kritisch is gekeken naar 

beangstigende informatie die door derden wordt aangedragen? 
Volgens het KNMI zijn de procedures van IPCC gericht op een zorgvuldige 
weergave van de stand van de kennis en de rapporten van IPCC kennen een 
grondig beoordelingsproces om periodiek tot onderbouwde uitspraken te komen 
over de ontwikkelingen met betrekking tot het klimaat. Het is duidelijk dat er in 
dit geval fouten zijn gemaakt en het beoordelingsproces niet goed is doorlopen. 
Mijn ambtsvoorganger heeft de voorzitter van het IPCC dan ook een brief 

gestuurd waarin zij haar verontrusting heeft uitgesproken over deze gang van 

zaken en hem gevraagd te verduidelijken hoe deze fout kon ontstaan, of er nog 
andere fouten zijn, en te kijken hoe de werkwijzen kunnen worden verbeterd. 
Hierover ontving u reeds eerder een brief voorafgaand aan het spoeddebat van 28 
januari 2010 (nr. IZ20103208).     
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3 
Bij welke onderzoeken is deze informatie over gletsjers gebruikt en welke rol 
heeft deze gespeeld bij de IPPC-rapportages? 
Mijn ambtsvoorganger heeft uw Kamer toegezegd dat PBL, het Planbureau voor 

de Leefomgeving, deze zaak zal onderzoeken. De Koninklijke Academie van 
Wetenschappen zal een commissie instellen die toeziet op dit onderzoek. PBL 
heeft hier ook zelf op aangedrongen. 
 
4. Bent u bereid dit te onderzoeken, eventueel in samenwerking met andere 
landen? 
Mijn ambtsvoorganger heeft in haar brief van 28 januari 2010 aan de Voorzitter 

van het IPCC – Intergovernmental Panel on Climate Change verzocht om een 

onderzoek in te stellen met het oog op de noodzakelijke onafhankelijkheid heeft 
Nederland aangedrongen op betrokkenheid van de VN auditdienst. 
 
Hoogachtend, 
de minister van Volkshuisvesting, 
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, 

 
 
 
 
 
 

J.C. Huizinga-Heringa 

 


